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[bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2020/21:426 av Cassandra Sundin (SD) om Friluftslivets år
Cassandra Sundin har frågat kultur- och demokratiminister Amanda Lind varför regeringen inte har anslagit medel till genomförandet av Friluftslivets år 2021.
Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan.
Att kunna utöva friluftsliv är betydelsefullt för många människor. Under coronapandemin har friluftslivets betydelse blivit särskilt framträdande då många människor har sökt sig ut i naturen. Friluftsliv är en hörnsten i naturvårdspolitiken. Alla människor oavsett förutsättningar ska ha möjlighet att vistas i naturen och utöva friluftsliv med allemansrätten som grund. Regeringen anser att förutsättningarna för människor att utöva friluftsliv ska fortsätta att utvecklas. Arbetet med att underlätta friluftslivet är viktigt. Det handlar bland annat om tillgänglighet till natur- och kulturlandskapet i allmänhet och skyddade naturområden i synnerhet, tillgång till information om friluftsliv samt upprustning av det statliga ledsystemet i fjällen. 
Grunden för människors möjligheter att bedriva friluftsliv i alla delar av landet vilar inte enbart på allemansrätten och en rik tillgång till mångfald av natur och kultur utan också på individens eget intresse samt ideella organisationers engagemang. Friluftsorganisationernas verksamhet är viktig för möjligheten att bedriva friluftsliv och upptäcka olika delar av Sverige. Regeringen bedömer att statsbidraget till friluftsorganisationer, vilket fördelas av organisationen Svenskt Friluftsliv, är viktigt och att det ger goda effekter för samhället och för folkhälsan. Regeringen höjde därför bidraget till friluftsorganisationer i budgetpropositionen för 2016 med 20 miljoner kronor, från drygt 27 miljoner kronor till drygt 47 miljoner kronor. 
I budgetpropositionen för 2020 tillförde regeringen anslag 13:3 Stöd till friluftslivsorganisationer 3 miljoner kronor under 2020 för förberedelser inför genomförande av Friluftslivets år. 
Regeringen har också i budgetpropositionen för 2021 föreslagit att anslaget 1:3 Åtgärder för värdefull natur ökar med 400 miljoner kronor 2021 och 2022 för att förstärka den biologiska mångfalden genom t.ex. skötsel av skyddade områden, naturvårdsförvaltning, artbevarande och viltförvaltning samt åtgärder för friluftslivet. 
Stockholm den 18 november 2020

Isabella Lövin
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